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Передмова
Важливою умовою успішного про-
ведення конференції, як показала 
практика минулих років, було обран-
ня її основного тематичного напряму, 
визначення тематики пленарного та 
секційних засідань, круглого столу. 
Саме цим за кілька місяців до початку 
конференції займався її програмний 
комітет на чолі із проф. Олександром 
Гаввою. Думок про тематичну направ-
леність конференції було багато, тем-
пература дискусії зашкалювала, кожен 
член програмного комітету намагався 
проштовхнути свої ідеї. Але саме та- 
ка жвава дискусія дозволила нареш- 
ті визначити магістральний напрям —  
безпечність упаковки, який най-
більш вдало трансформувався в назві 
пленарного засідання «Безпечність 
упаковки стимулює бізнес». Те саме 
можна сказати і про тематику кругло-
го столу «Організація системи безпеч-
ності на підприємствах пакувальної 
індустрії», засідання якого мало на 
меті підбити підсумки роботи конфе-
ренції, визначивши практичні кроки в 
цьому напрямі.
Коли закінчилась конференція і один 
з авторів цієї статті поклав на книжко-
ву полицю чергову збірку матеріалів 
доповідей VI конференції, його рука 
мимоволі потягнулася за попередніми 

п’ятьма. Коли він погортав їх, пере-
читавши деякі доповіді, раптом від-
значив, що загалом такі праці скла-
ли потужну за змістом та розмірами 
«монографію» об’ємом 1 116 сторінок, 
яка вже стала у пригоді багатьом фа-
хівцям. Дехто з учасників конференції 
має у своїй бібліотеці таку «моногра-
фію», а ті, у кого її немає або не дістає 
матеріалів за якісь роки, можуть замо-
вити її в друкованому або електронному 
вигляді за адресою: ІаЦ «Упаковка», 
02660, м. Київ, вул. М. раскової, 11, 
корп. Б, оф. 412; upakjour@nbi.com.ua; 
тел./факс: (044) 517-23-83, 517-23-23.

на засіданнях конференції
Пленарне засідання «Безпечність упа-
ковки стимулює бізнес» розпочалося 
виступом Геннадія рябцева, кандидата 
наук з НТУУ «КПІ», на тему «Міфи 
та реалії безпечності упаковки: бізнес, 
споживання, зовнішнє середовище». Ке-
руючись одним з фундаментальних 
законів філософії — законом взаємо-
обумовленості та взаємозв’язку всіх 
предметів і явищ у природі, автор до-
повіді закликав розглядати проблеми 
безпечності упаковки з урахуванням 
процесів, які йдуть у наш час у світо-
вій економіці та суспільстві загалом. 
Комплексному аналізу були піддані 
основні міфи, які побутують наразі в 

суспільстві: щодо фази економічного 
циклу, у якій перебуває світова еко-
номіка, а також державної підтримки 
виробників та споживачів упаковки; 
схильності споживачів упаковки тур-
буватися про захист навколишнього 
середовища. Відзначивши реальний 
стан справ у пакувальній індустрії та 
економіці загалом, доповідач дійшов 
висновку, що населення та бізнес ма-
ють покладатися лише на власні сили. 
Він запропонував ряд вимог і рекомен-
дацій, які в умовах загострення конку-
рентної боротьби на ринку упаковки 
дозволять досягти більшої ефектив-
ності в застосуванні нових ринкових 
інструментів, що сприятиме подаль-
шому розвитку пакувального бізнесу.
Далі конференція почала розглядати 
актуальні проблеми пакувальної інду-
стрії та їхній вплив на безпеку продук-
ції, зокрема харчової. Валерій Шредер, 
керівник проекту з ПАТ «Укрплас-
тик», у своїй доповіді «Безпечність 
гнучкої упаковки» відзначив, що упа-
ковка із гнучких пакувальних матеріа-
лів (ГПМ) упевнено лідирує серед ін-
ших видів паковання. Цьому значною 
мірою сприяє те, що упаковка із ГПМ 
найбільше відповідає одній з головних 
вимог до упаковки — її безпечності  
на всіх стадіях, від виготовлення до 
утилізації. Автор доповіді розглянув 

 

Алуштинські зустрічі
В.М. Кривошей, к.х.н., ІАЦ «Упаковка», В.А. Лаппа, Клуб пакувальників, м. Київ

Уже стало доброю традицією пакувальників наприкінці травня зустрічатися в мальовничому місті Алушті (пансіонат 
«Магнолія») на Науково-практичній конференції «Пакувальна індустрія (стан та перспективи розвитку)». Це була 
вже шоста за рахунком конференція, організована Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України, Клубом 
пакувальників, Інформаційно-аналітичним центром «Упаковка» та підтримана спонсорами конференції ПАТ «Укр- 
пластик» та «Дюпон Україна».
Незважаючи на деякі загальні проблеми підготовки до конференції (тиждень до початку чемпіонату ЄВРО-2012; 
пов’язане із цим заходом скорочення на місяць навчання у ВНЗ; деякі конференції та виставки, які проводилися в той са-
мий час), усі складності та труднощі було подолано, і конференція, на думку її учасників, пройшла на високому науковому 
рівні. Безперечно, цьому сприяв склад учасників конференції, і особливо її доповідачів, серед яких були відомі в Україні, 
Росії, європейських країнах фахівці, які вже неодноразово доповідали на такому форумі, і ті, хто вперше (маємо надію, 
не в останнє) виступав в Алушті.
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темне законодавче забезпечення роз-
витку упаковки та поводження з її від-
ходами в нашій державі відсутнє. Далі, 
пославшись на досвід та практику єв-
ропейських країн, доповідач висвітлив 
хід підготовки до розгляду у Верховній 
Раді України ряду законопроектів, які 
більшою чи меншою мірою стосують-
ся питань поводження з відходами 
упаковки, та зупинився на окремих ас-
пектах цих законопроектів. Він зазна-
чив, що лише ухвалення комплексно-
го закону про упаковку та її відходи, 
адаптованого до норм та вимог Дирек-
тиви ЄС 94/62, дозволить урегулювати 
більшість питань у цій сфері.
Доповіді інших учасників конферен-
ції вмістилися у програми двох сек-
ційних засідань: «Тенденції розвитку 
пакувальних матеріалів і упаковки» 
та «Ефективність пакувальних тех-
нологій та обладнання». Особливий  

різні аспекти застосування упаковки  
із ГПМ: безпечність для навколиш-
нього середовища, безпечність сиро-
вини та матеріалів для виготовлення 
упаковки із ГПМ та забезпечення без-
печності ГПМ у процесі їхнього ви-
робництва, а також висвітлив досвід 
ПАТ «Укрпластик» у цій сфері.
Іван регей, доктор наук з Української 
академії друкарства (м. Львів), у своїй 
доповіді «Технологічно-технічні резер-
ви безпечного виробництва паперово-
картонної тари» торкнувся проблем 
використання резервів безпечного 
продукування паперово-картонної та- 
ри, які, на його погляд, криються 
передусім у технологічних і техніч-
них складових процесу виконання 
численних операцій технологічного 
ланцюжка — від створення самих па-
кувальних матеріалів, виробництва  
засобів пакування до формування 
транспортних пакетів з готовою про-
дукцією. Розглянувши окреслені ре-
зерви на кожному з технологічних 
етапів, автор дійшов висновку, що 
напрямок мінімізації у використанні 
матеріалів та енергоресурсів для ви-
готовлення упаковки на одиницю па-
кованої продукції, визнаний експерта-
ми з різних країн як найважливіший, 
може бути реалізований пошуком тех-
нологічно-технічних резервів їхнього 
безпечного продукування на різних 
стадіях — від виробництва пакуваль-
них матеріалів із залученням нових 
волокнистих напівфабрикатів з неде-
ревної рослинної сировини через про-

ектування картонного паковання з ра-
ціональними співвідношеннями гео- 
метричних параметрів до створення 
нового, енергоощадного обладнання.
Доповідь Григорія Хмелевського, (Асо-
ціація «Пакмаш», м. Москва), «Особ- 
ливості Технічного регламенту Мит-
ного союзу «Про безпечність упаков-
ки», котру він зробив у співавторстві 
з Євгеном Баблюком, доктором наук, 
професором Московського держав-
ного університету друкарства, була 
присвячена стислому викладу основ- 
них засад Технічного регламенту 
«Про безпечність упаковки», який 
був розроблений згідно з Угодою про 
єдині принципи та правила технічно-
го регулювання в Республіці Білорусь, 
Республіці Казахстан та Російській 
Федерації від 18 листопада 2010 р.  
з метою встановлення на території 
Митного союзу єдиних обов’язкових 
для застосування вимог до упаковки, 
забезпечення вільного переміщення 
упаковки на митній території Митно-
го союзу, а також розгляду проблем, 
які можуть виникнути під час впрова-
дження зазначеного регламенту.
Завершувала пленарне засідання до-
повідь Володимира Слабого, голови 
правління Української пакувально-
екологічної коаліції, на тему «Законо-
давче забезпечення в Україні розвитку 
упаковки та поводження з її відходами». 
Автор підкреслив, що наразі в Україні 
вимоги до упаковки встановлені де-
якими нормативними актами, у тому 
числі законами України, проте сис-
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інтерес викликали доповіді Олени те-
рещенко (ТОВ «Хойфт Євразія») «За-
безпечення безпечності упаковки сис-
темами HEUFT», Володимира Мокро-
го (ПАТ «Світоч», м. Львів) «Політика 
«Нестле» щодо пакувальних матеріа-
лів, які знаходяться в контакті з хар-
човими продуктами», проф. Валентина 
Шерстюка (НТУУ «Київський полі-
технічний інститут») «Технологічні та 
естетичні дослідження друкованих па-
ковань у контексті конкурентоздат-
ності та безпечності» і Олексія Піме-
нова (Garant Maschinenhandel GmbH, 
Ленгеріх, Німеччина) «Обладнання для 
виготовлення екологічної та безпечної 
гнучкої упаковки».
Програма конференції закінчилася 
круглим столом «Організація систе-
ми безпечності на підприємствах па-
кувальної індустрії». Актуальна тема, 
достатньо інформаційна доповідь ве-

дучого, фахова підготовка учасників 
дозволили розглянути проблему з усіх 
сторін. Основним висновком обгово-
рення стало слушне зауваження про 
те, що система НАССР як провідник 
до безпечної продукції та успішного 
бізнесу захищає здоров’я і життя гро-
мадян, створює сприятливі умови для 
бізнесу, веде до інвестиційного роз- 
витку підприємства, підвищує дохо-
ди та зайнятість населення, відкриває 
доступ на міжнародні ринки.
Кожна доповідь на конференції ви-
кликала запитання, жваву дискусію, 
пропозиції щодо тих чи інших напря-
мів розвитку пакувальної індустрії. 
Обговорення доповідей продовжува-
лося під час кава-пауз, у перервах і на-
віть під час сніданку, обіду та вечері.
Доброзичлива атмосфера конферен-
ції сприяла успішності її проведення, 
про що майже всі згадали в анкетах по 
завершенні конференції. До речі, від-
повіді на запитання анкети вже стали 
предметом вивчення та узагальнення. 
Отримана інформація, безперечно, бу- 
де використана під час організації на-
ступних заходів Клубу пакувальників.

Поза залою конференції
Чотири дні в Алушті увібрали в себе 
не тільки засідання, доповіді та дис-
кусії. Саме місце, де проходила творча 
зустріч пакувальників, — це потопаю- 
чий у квітах пансіонат «Магнолія», 
спортивні майданчики та басейн, 
чудовий краєвид на кримські гори і, 
безперечно, Чорне море.

Традиційна дружня вечеря трохи роз-
слабила пакувальників, які через свої 
тости висловлювали власні схвалення 
та побажання. Деякі з них проявили 
неабиякі співочі таланти, дотепно 
жартували та влаштовували дружні 
розіграші.
Квінтесенцією стала вікторина на те- 
му «Хронологія розвитку пакування» 
за матеріалами статей Валерія Шреде-
ра у журналі «Упаковка». Переможці 
вікторини Олександр Козлов, Олена 
Терещенко та Валентина Мороз не 
тільки підтвердили власні знання з  
історії пакування, але й засвідчили 
своїми відповідями, що вони регуляр-
но читають журнал «Упаковка».

епілог
Чотири дні конференції пролетіли як 
мить. Усі роз’їхалися по домівках з 
думками про наступну зустріч у трав-
невій Алушті.
Організатори конференції висловлю-
ють щиру подяку компаніям та їхнім 
керівникам, які допомогли у прове-
денні VІ Науково-практичної конфе-
ренції «Пакувальна індустрія (стан та 
перспективи розвитку)»: генеральному 
спонсору ПАТ «Укрпластик», спонсору 
ТОВ «Дюпон Україна», за інформацій-
ну підтримку — міжнародному спеціа-
лізованому науково-аналітичному жур-
налу «Напої. Технології та інновації».

до зустрічі на VІІ науково-практичній 
конференції «Пакувальна індустрія», 
яка відбудеться у травні 2013 р. 


